

PRECIO DE LA SUSCRICION
AÑO LVI.—NÚM. 17.471

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.

AÑO LVI.—NÚM. 17.471

Madrid.—Lunes 11 de Diciembre de 1905.

Cinco ediciones diarias.

LA HIGIENICA

Aguja vegetal de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de plata; el mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer prontamente los cabellos blancos a su primitivo color.

COMPRADOR de París; acaba de llegar a Madrid los mejores Hoteles, Cafés, Restaurantes y tiendas. Reside: V. Gloria, 4, principal derecha, cuarto número 32. Recibe de diez a las diez de la noche.

GUANTE ESPECIAL.—ESPARTEROS, 4

Rioja Federico Paternina

En los mejores Hoteles, Cafés, Restaurantes y tiendas. A. por mayor. GARMEN, 26, Tel. 2.180.

ANISETE MARIE BRIZARD

Un directorde orquesta.

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Ello no importará gran cosa a los lectores, pero no deja de ser curioso que la educación del articulista se vaya formando de una manera tan desordenada. El inglés que saca lo aprendido en el extranjero cuando ejerce, hace doce años, la profesión poco romántica de cambista de monedas, ¿y saben ustedes lo que ha aprendido en Londres? A charlar el italiano, a escribir el francés literariamente y a gustar de la música sinfónica.

Este último extremo no parecerá extraño si se tiene en cuenta que, respecto a música sinfónica, Londres es el país más avanzado del planeta y que el escritor ha caído, gracias a varios artistas compatriotas, en pleno mundo musical. Ya es más curioso que deba a un director de orquesta la iniciación en las voluptuosidades del pentagrama. Pero si algún jefe de orquesta hubiese encargado de formar musicalmente el gusto del cronista, no sería muy extraño el suceso.

No ha habido nada de eso. Ningún mentor se ha cuidado de irle descubriendo los extraños encantos de la música. Es el hecho escueto de ver a un hombre manejar la batuta lo que le ha abierto un mundo de sensaciones ignoradas. Si tal cosa se le hubiese predicho al articulista hace un año, se habría echado a reír.

Hay un motivo para que los discursos que producen mayor efecto resulten mellos, que se olvidan, cuando se los lee frío. El orador de raza sabe que la atención del público no puede ser de intensidad constante. Hay momentos en que se azuza; hay otros en que por reacción natural se relaja. Si los discursos fueran perfectas obras literarias, es decir, si cada palabra se ajustase a una idea, si no hubiera palabras inútiles, tales como centenario, yo, señores diputados, etcétera, si la atención del público, al fatigarse, dejara de percibir ideas capitales, y luego le sería imposible recoger el hilo del discurso, ¿y así esas frases huecas, innecesarias, y hasta feas, le sirven, como algunas pausas, para dejar descansar a los oyentes y aprovecharse de su reposo para expresarse, con la mayor intensidad posible, las tres o cuatro frases fundamentales que principalmente desea transmitir?

En cambio la producción literaria escrita debe ser cañía, porque si el lector se distrae y pierde el curso de una idea, nada le es más fácil que volver atrás los ojos. La amputación, horrible siempre en letras de molde, es necesaria en la oratoria, cuando no excede de ciertos límites.

La música sinfónica tiene un ambiente espiritual análogo al de la oratoria. Se le ocurre pretender que el auditorio disfrutará igualmente de cada una de las notas. Or música no es un cuadro, en el que cada cuadro y el espectador resuelve el dibujo a su gusto, para verlo y rectificar la impresión primera—de ahí la maldad fundamental del impresionismo pictórico—, pero la sensación musical es esencialmente pasajera, y si el público ha disfrutado de unas cuantas frases en un día no necesita más; al otro día disfrutará de otras. De ahí que una misma partitura, como la mía, sea oída por verdades no sea nunca ni tout-à-jait la même, ni tout-à-jait une autre.

De ahí que Landon Ronald sea el conductor ideal para la música romántica. Las obras de este orden, cuyo valor consiste en unas cuantas frases de pasión intensa, requieren un director que ponga toda su alma en subrayarlas. En la música de Wagner, hecha para que la orquesta permanezca invisible, sean los actores quienes sugieran la emoción, Landon Ronald sustituye cuando en conciertos la dirige, la maquinaria teatral. En la de Tschaiowsky es sencillamente irremplazable. Ninguna frase musical ha producido nunca impresión semejante al cronista como la amorosa del andante cantabile de su quinta sinfonía. Pero esa emoción se repetirá en breve. El 13 de diciembre dará un Queen's Hall un gran concierto para socorro de los judíos víctimas de las últimas matanzas de Rusia. Los solistas serán los hermanos Hambour, judíos rusos; el programa lo llenará exclusivamente Tschaiowsky; el público se compondrá en su mayor parte de judíos; Landon Ronald es judío también; notará en el aire la monstruosa idea de los asesinatos, los incendios, los robos y los desquartzamientos perpetrados, y en ese ambiente de tragedia romántica surgirá una emoción cuyo recuerdo, idealizado por la distancia, transmitirá las madres emigradas a los hijos con gestos sin palabras.

Ha de tenerse también presente que el sistema de Landon Ronald es acaso el mejor para estimular a las orquestas. Cada orquesta es un mundo en el que cada instrumentista lleva consigo un alma. Cada uno ha soñado con ser un Sarasate, un Isaac, un Kubicki, un Casals. Las exigencias de la realidad le han quebrado las alas y se ha resignado a la pobreza y a la obscuridad.

Y como nosotros, hombres modernos, no somos lo bastante colectivistas para consolarnos en el triunfo común del fracaso individual, el intimo ambiente de una orquesta, por gloriosa que sea, es la inmensa fatiga de la derrota. Y sabido es que las multitudes tristes sólo se animan por grandes acudidas. El aplauso que una frase de feliz interpretación arranca al público, hace soñar a cada instrumentista en las posibilidades que la realidad le ofrece. Y los instrumentos se nutren de sueños.

Este método de conducir es más que el del esfuerzo sostenido y metódico. Cuando Landon Ronald se sienta al acabar un concierto, parece que le han dado de palos. Pero cuando se deja caer en una silla, con el cuello aragudo y la cabeza recogida en los hombros, le cabe la satisfacción de haber ganado para el alma. En la música, que andaba extraviada por los ámbitos de la indiferencia. El cronista no sabe, sin embargo, si agradecerá o echará en cara. El cronista prefiere las emociones diáfanas que producen la arquitectura, la escultura, la pintura y el entrelazamiento sutil de las ideas cuando penetra típicamente en las miradas, en la materia de arte y sin temor a sus consecuencias de orden social, a los anhelos turbios e incompletos que hallan en la música su artística expresión. Pero las gentes

NOTAS DE ITALIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Roma 10. Por informes de buen conducto puedo adelantar que los amigos del Gobierno se manifiestan tranquilos respecto al resultado de la próxima batalla parlamentaria.

Fortis espera tener en las votaciones de la cuestión de confianza una mayoría de cien diputados.

Sin embargo, es casi seguro que el modus vivendi con España obtenga resultado negativo.

Roma 11. Por buen conducto se sabe que las decisiones de la Santa Sede respecto a Francia, y como consecuencia de la separación de la Iglesia, son las siguientes:

El Papa no desea hacer ningún acto que pueda interpretarse como provocación; el discurso que ha de pronunciar en el Consistorio solo será como de protesta.

En Lyon será convocado un Concilio de obispos franceses, para que en él se formulen proposiciones acerca del modo de organizar la Iglesia en Francia.

Este Concilio será absolutamente secreto, y para convocarlo se espera solo conocer los reglamentos de la Administración pública que seguirán a la promulgación de la ley.

Los nuevos diez y siete obispos franceses serán elegidos en el primer Consistorio de 1906, antes de la reunión de Lyon, y a los que concurrirá todos.

Su Santidad quiere dejar abierta la puerta para facilitar el que en un avenir más o menos lejano se reanuden las relaciones diplomáticas entre Francia y el Vaticano.

Uno de los proyectos que ha de estudiarse es el proponer que todos los católicos del mundo paguen un impuesto personal de 10 céntimos, con lo que se calcula alcanzar un ingreso de 20 ó 30 millones.

La primera experiencia de semejante idea se hará en Francia para sufragar los gastos necesarios para el mantenimiento de la Iglesia.

LA BENEFICOESCOLAR

Real protección oportunísima.—Cientos de huérfanos amparados.—Capital innecesario.—Eficacia de los resultados.

El día de la Concepción, Patrona excelsa del arma de Infantería, hizo once años que fue fundada la Asociación Beneficoescolar de huérfanos.

La Reina apreció, desde el primer momento, la oportunidad y eficacia de tan laudable proyecto en favor de los huérfanos militares y aceptó el patronato de la Asociación ofreciendo su protección decidida a la Junta directiva.

Los resultados obtenidos han superado, sin duda, a los esperados. Cuatrocientos cincuenta y dos huérfanos han sido amparados por la Asociación, proporcionándoseles medio de seguir gratuitamente en los más acreditados centros de enseñanza los estudios de la carrera o profesión que eligieron.

Hállanse en la actualidad al frente de su Junta directiva el general Blanco, en nombre de S. M., y como presidente, su fundador y director, el ex consejero de Instrucción pública D. Rafael de la Puñera, procurando todos responder a la constancia y plausible celo de los numerosos asociados, así como al singular interés con que sigue el Rey la marcha y progreso de la Asociación.

Ciento diez y siete de los huérfanos protegidos la honran hoy siendo oficiales del Ejército, de la Armada, ó ejerciendo carreras y profesión o empleos civiles y particulares, merced a la diversidad de enseñanzas facilitadas por los asociados.

Enorme sería la suma anual con que resultaría gravado necesariamente el Tesoro para alcanzar tales resultados. Qué capital se ha reunido para obtenerlos! Ninguno.

No se han hecho suscripciones ni peticiones, ni se han verificado tampoco funciones de beneficio.

Persuadida la Junta directiva de lo delicado y difícil de su misión, decidió no aceptar donativo alguno ni gestionar ingresos en metálico, reduciendo al minimum los

NOTAS DE ITALIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 10. El corresponsal del Petit Parisien, en Berlín, dice que las declaraciones hechas por Bulow ayer en el Reichstag, tienden a disminuir la importancia del viaje de Guillermo II a Tübingen.

Como ya he telegrafiado, el canciller asumió la responsabilidad de dicho famoso viaje, y afirmando estaba decidido desde febrero, época en que todavía no había surgido el incidente francoalemán sobre Marruecos.

Dicha manifestación imperial, así explicada, pierde gran parte del carácter agresivo que se le dió generalmente.

Berlín 10. En la sesión celebrada ayer por el Reichstag, el canciller del Imperio, príncipe de Bulow, ha pronunciado un nuevo discurso en defensa del proyecto de aumento de la escuela.

Negó que los armamentos de Alemania se orijen contra Inglaterra.

Insistió en que la política del Imperio es puramente defensiva.

Como ejemplos citó los de Italia, Estados Unidos y Japón. Defendiendo el aumento de los gastos militares, recordó la frase pronunciada por el mariscal Niel, ministro de la Guerra de Francia en 1893.

Este, respondiendo al jefe de la oposición radical, que le reprochaba querer transformar Francia en cuartel, replicó: «Rechazando tales proyectos, podéis convertir a Francia en cementerio.»

UNA VERSION

El incidente germanobrasileño.

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Berlín 10. La National Zeitung da hoy una versión distinta a las circuladas estos días sobre la pretendida violación del territorio brasileño por hombres pertenecientes a la Marina alemana.

Ha aquí el relato de los sucesos que hace dicho periódico.

En Iahohy, varios suboficiales del cañonero alemán Panther tuvieron una disputa con un súbdito alemán.

Este se negó a dar explicaciones a dichos oficiales.

Los agraviados intentaron reducirlo, a jefe del cañonero intervino, apaciguando la cuestión.

En consecuencia, según la National Zeitung, no se hizo ninguna tentativa para someter dicha persona a las autoridades alemanas; y por tanto, no ha tenido lugar ningún atropello contra la soberanía brasileña.

Creo dicho periódico que el incidente carece de importancia y que no merece suscitarse una cuestión política.

LA CUESTION DE MAR PEQUEÑA

MELLILLA 10. Considerase solucionado el asunto de Mar Pequeña.

Muley Mahomed impedirá el establecimiento de la factoría, ante la imposibilidad de someter la kabila fronteriza.

Esta se niega a tolerar dicha factoría, mostrándose amiga decidida de España.

INCENDIO EN EL ARSENAL

EN LA CARRACA

Incendio en el Arsenal.

En las primeras horas de la mañana de ayer llegó hasta nosotros noticia denunciándonos una nueva catástrofe que toca muy de cerca a nuestra Armada.

En el arsenal de la Carraca se ha declarado, en la pasada madrugada, un violento incendio, destruyendo un taller importante, dos torpederos, varios botes y maquinarias.

Nuestros corresponsales, en Cádiz y San Fernando, nos dirigen los siguientes telegramas, que dan idea exacta de la magnitud del siniestro:

POR TELEGAFO

Dos torpederos quemados.—¿Un muerto?—Remolcador ardiendo.—Varaderos destruidos.—Grandes pérdidas

SAN FERNANDO 10. A las doce y media de la madrugada de hoy declaróse un voraz incendio en el taller de sierras mecánicas de este arsenal, donde se encuentran los varaderos de torpederos.

En dicho departamento se encontraban en reparación los torpederos Ariete y Rayo. La rotación de ambos barcos, al verse sorprendida por el incendio, los abandonó, logrando salvarse.

Constituíanlo ocho marineros. Uno de ellos volvió al Ariete a recoger su ropa, pero no ha vuelto a aparecer, suponiéndose ha perecido.

El incendio propagose rápidamente, haciendo presa en todos los lados del taller, que quedó convertido en inmensa hoguera. El general Colera y comandante mayor D. Emilio Martínez Torres y el capitán D. B. de las Compañías de guardia, que vivían en el arsenal, fueron los primeros en llegar al lugar del siniestro.

La Princesa de Asturias y el Numancia tomaron zafarrancho de combate. A las dos menos cuarto desplomóse con horroroso estruendo la techumbre de los varaderos y el taller.

NOTAS DE ITALIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Roma 11. Por buen conducto se sabe que las decisiones de la Santa Sede respecto a Francia, y como consecuencia de la separación de la Iglesia, son las siguientes:

El Papa no desea hacer ningún acto que pueda interpretarse como provocación; el discurso que ha de pronunciar en el Consistorio solo será como de protesta.

En Lyon será convocado un Concilio de obispos franceses, para que en él se formulen proposiciones acerca del modo de organizar la Iglesia en Francia.

Este Concilio será absolutamente secreto, y para convocarlo se espera solo conocer los reglamentos de la Administración pública que seguirán a la promulgación de la ley.

Los nuevos diez y siete obispos franceses serán elegidos en el primer Consistorio de 1906, antes de la reunión de Lyon, y a los que concurrirá todos.

Su Santidad quiere dejar abierta la puerta para facilitar el que en un avenir más o menos lejano se reanuden las relaciones diplomáticas entre Francia y el Vaticano.

Uno de los proyectos que ha de estudiarse es el proponer que todos los católicos del mundo paguen un impuesto personal de 10 céntimos, con lo que se calcula alcanzar un ingreso de 20 ó 30 millones.

La primera experiencia de semejante idea se hará en Francia para sufragar los gastos necesarios para el mantenimiento de la Iglesia.

LA BENEFICOESCOLAR

Real protección oportunísima.—Cientos de huérfanos amparados.—Capital innecesario.—Eficacia de los resultados.

El día de la Concepción, Patrona excelsa del arma de Infantería, hizo once años que fue fundada la Asociación Beneficoescolar de huérfanos.

La Reina apreció, desde el primer momento, la oportunidad y eficacia de tan laudable proyecto en favor de los huérfanos militares y aceptó el patronato de la Asociación ofreciendo su protección decidida a la Junta directiva.

Los resultados obtenidos han superado, sin duda, a los esperados. Cuatrocientos cincuenta y dos huérfanos han sido amparados por la Asociación, proporcionándoseles medio de seguir gratuitamente en los más acreditados centros de enseñanza los estudios de la carrera o profesión que eligieron.

Hállanse en la actualidad al frente de su Junta directiva el general Blanco, en nombre de S. M., y como presidente, su fundador y director, el ex consejero de Instrucción pública D. Rafael de la Puñera, procurando todos responder a la constancia y plausible celo de los numerosos asociados, así como al singular interés con que sigue el Rey la marcha y progreso de la Asociación.

Ciento diez y siete de los huérfanos protegidos la honran hoy siendo oficiales del Ejército, de la Armada, ó ejerciendo carreras y profesión o empleos civiles y particulares, merced a la diversidad de enseñanzas facilitadas por los asociados.

Enorme sería la suma anual con que resultaría gravado necesariamente el Tesoro para alcanzar tales resultados. Qué capital se ha reunido para obtenerlos! Ninguno.

No se han hecho suscripciones ni peticiones, ni se han verificado tampoco funciones de beneficio.

Persuadida la Junta directiva de lo delicado y difícil de su misión, decidió no aceptar donativo alguno ni gestionar ingresos en metálico, reduciendo al minimum los

LA CUESTION DE MAR PEQUEÑA

MELLILLA 10. Considerase solucionado el asunto de Mar Pequeña.

Muley Mahomed impedirá el establecimiento de la factoría, ante la imposibilidad de someter la kabila fronteriza.

Esta se niega a tolerar dicha factoría, mostrándose amiga decidida de España.

INCENDIO EN EL ARSENAL

EN LA CARRACA

Incendio en el Arsenal.

En las primeras horas de la mañana de ayer llegó hasta nosotros noticia denunciándonos una nueva catástrofe que toca muy de cerca a nuestra Armada.

En el arsenal de la Carraca se ha declarado, en la pasada madrugada, un violento incendio, destruyendo un taller importante, dos torpederos, varios botes y maquinarias.

Nuestros corresponsales, en Cádiz y San Fernando, nos dirigen los siguientes telegramas, que dan idea exacta de la magnitud del siniestro:

POR TELEGAFO

Dos torpederos quemados.—¿Un muerto?—Remolcador ardiendo.—Varaderos destruidos.—Grandes pérdidas

SAN FERNANDO 10. A las doce y media de la madrugada de hoy declaróse un voraz incendio en el taller de sierras mecánicas de este arsenal, donde se encuentran los varaderos de torpederos.

En dicho departamento se encontraban en reparación los torpederos Ariete y Rayo. La rotación de ambos barcos, al verse sorprendida por el incendio, los abandonó, logrando salvarse.

Constituíanlo ocho marineros. Uno de ellos volvió al Ariete a recoger su ropa, pero no ha vuelto a aparecer, suponiéndose ha perecido.

El incendio propagose rápidamente, haciendo presa en todos los lados del taller, que quedó convertido en inmensa hoguera. El general Colera y comandante mayor D. Emilio Martínez Torres y el capitán D. B. de las Compañías de guardia, que vivían en el arsenal, fueron los primeros en llegar al lugar del siniestro.

La Princesa de Asturias y el Numancia tomaron zafarrancho de combate. A las dos menos cuarto desplomóse con horroroso estruendo la techumbre de los varaderos y el taller.

Este era de maderas, incluso el piso. Se inutilizaron veinte máquinas, y además la de tracción del varadero central.

El edificio había sido construido en 1850, sufriendo sucesivas modificaciones. En 1875 construyese el varadero central, y posteriormente otros departamentos anejos para los torpederos.

A la una y media de la mañana llegaron al arsenal al jefe del Departamento, general Vignaga, el jefe de Estado Mayor, Eulate, y los generales de Artillería, Sres Sánchez Campos, Marina y Calvo.

No obstante haber sido localizado el fuego, continúan en el arsenal a la hora en que escribo.

A las tres de la mañana, el torpedero Ariete, que se encontraba sobre picaderos de madera, desplomóse por haber ardido estos, esparciendo el costado de babor.

El taller quemado tenía 280 metros de largo, 50 de ancho y 7 de alto. En el varadero central hallábase el remolcador Manóvil, que empezó a arder.

Tras muchos esfuerzos, consiguiose borrarle al agua, estendiéndose un cabo y salvándolo de este modo.

De las autoridades civiles acudieron el alcalde y varios concejales de este Ayuntamiento. La primera autoridad civil que penetró en el arsenal, fué el teniente alcalde Sr. Saavedra.

Las pérdidas son enormes, calculándose en tres millones de pesetas, incluyéndose en la cifra a los torpederos destruidos.

La población se manifiesta inmensamente apenada, ante la irreparable desgracia que afecta nuevamente a la marina española.

El taller de sierras mecánicas, donde se inició el fuego, era la base de los demás talleres de maderas.

Por esta causa, su destrucción acarreará un paro forzoso para muchísimos operarios.

A las tres de la mañana llegaron al arsenal el jefe del Departamento, general Vignaga, el jefe de Estado Mayor, Eulate, y los generales de Artillería, Sres Sánchez Campos, Marina y Calvo.

No obstante haber sido localizado el fuego, continúan en el arsenal a la hora en que escribo.

A las tres de la mañana, el torpedero Ariete, que se encontraba sobre picaderos de madera, desplomóse por haber ardido estos, esparciendo el costado de babor.

El taller quemado tenía 280 metros de largo, 50 de ancho y 7 de alto. En el varadero central hallábase el remolcador Manóvil, que empezó a arder.

LA CUESTION DE MAR PEQUEÑA

MELLILLA 10. Considerase solucionado el asunto de Mar Pequeña.

Muley Mahomed impedirá el establecimiento de la factoría, ante la imposibilidad de someter la kabila fronteriza.

Esta se niega a tolerar dicha factoría, mostrándose amiga decidida de España.

INCENDIO EN EL ARSENAL

EN LA CARRACA

Incendio en el Arsenal.

En las primeras horas de la mañana de ayer llegó hasta nosotros noticia denunciándonos una nueva catástrofe que toca muy de cerca a nuestra Armada.

En el arsenal de la Carraca se ha declarado, en la pasada madrugada, un violento incendio, destruyendo un taller importante, dos torpederos, varios botes y maquinarias.

Nuestros corresponsales, en Cádiz y San Fernando, nos dirigen los siguientes telegramas, que dan idea exacta de la magnitud del siniestro:

POR TELEGAFO

Dos torpederos quemados.—¿Un muerto?—Remolcador ardiendo.—Varaderos destruidos.—Grandes pérdidas

SAN FERNANDO 10. A las doce y media de la madrugada de hoy declaróse un voraz incendio en el taller de sierras mecánicas de este arsenal, donde se encuentran los varaderos de torpederos.

En dicho departamento se encontraban en reparación los torpederos Ariete y Rayo. La rotación de ambos barcos, al verse sorprendida por el incendio, los abandonó, logrando salvarse.

Constituíanlo ocho marineros. Uno de ellos volvió al Ariete a recoger su ropa, pero no ha vuelto a aparecer, suponiéndose ha perecido.

El incendio propagose rápidamente, haciendo presa en todos los lados del taller, que quedó convertido en inmensa hoguera. El general Colera y comandante mayor D. Emilio Martínez Torres y el capitán D. B. de las Compañías de guardia, que vivían en el arsenal, fueron los primeros en llegar al lugar del siniestro.

La Princesa de Asturias y el Numancia tomaron zafarrancho de combate. A las dos menos cuarto desplomóse con horroroso estruendo la techumbre de los varaderos y el taller.

Este era de maderas, incluso el piso. Se inutilizaron veinte máquinas, y además la de tracción del varadero central.

El edificio había sido construido en 1850, sufriendo sucesivas modificaciones. En 1875 construyese el varadero central, y posteriormente otros departamentos anejos para los torpederos.

A la una y media de la mañana llegaron al arsenal al jefe del Departamento, general Vignaga, el jefe de Estado Mayor, Eulate, y los generales de Artillería, Sres Sánchez Campos, Marina y Calvo.

No obstante haber sido localizado el fuego, continúan en el arsenal a la hora en que escribo.

A las tres de la mañana, el torpedero Ariete, que se encontraba sobre picaderos de madera, desplomóse por haber ardido estos, esparciendo el costado de babor.

El taller quemado tenía 280 metros de largo, 50 de ancho y 7 de alto. En el varadero central hallábase el remolcador Manóvil, que empezó a arder.

Tras muchos esfuerzos, consiguiose borrarle al agua, estendiéndose un cabo y salvándolo de este modo.

De las autoridades civiles acudieron el alcalde y varios concejales de este Ayuntamiento. La primera autoridad civil que penetró en el arsenal, fué el teniente alcalde Sr. Saavedra.

Las pérdidas son enormes, calculándose en tres millones de pesetas, incluyéndose en la cifra a los torpederos destruidos.

La población se manifiesta inmensamente apenada, ante la irreparable desgracia que afecta nuevamente a la marina española.

El taller de sierras mecánicas, donde se inició el fuego, era la base de los demás talleres de maderas.

Por esta causa, su destrucción acarreará un paro forzoso para muchísimos operarios.

A las tres de la mañana llegaron al arsenal el jefe del Departamento, general Vignaga, el jefe de Estado Mayor, Eulate, y los generales de Artillería, Sres Sánchez Campos, Marina y Calvo.

No obstante haber sido localizado el fuego, continúan en el arsenal a la hora en que escribo.

A las tres de la mañana, el torpedero Ariete, que se encontraba sobre picaderos de madera, desplomóse por haber ardido estos, esparciendo el costado de babor.

El taller quemado tenía 280 metros de largo, 50 de ancho y 7 de alto. En el varadero central hallábase el remolcador Manóvil, que empezó a arder.

Los poderosos Ariete y Rayo fueron consumidos en 1881. Tienen 45 metros de eslora, 4,17 de manga y 3,12 de puntal.

Marinero herido.—Junta de generales. Alumno herido.—Taller destruido.—Impresión profunda. CÁDIZ 10. A bordo del Ariete fué encontrado el cadáver del marinero Eusebio Viloso, completamente carbonizado.

EN MARINA. En el ministerio de Marina, adonde hemos acudido para informarnos de las noticias que en dicho departamento se tuvieran, habiendo sido el capitán general del Departamento de San Fernando.

Los telegramas recibidos, y de los cuales se ha facilitado copia a la Prensa, son éstos: (Urgente.) Hay fuego en los talleres de sierra y embrocaciones menores. Salgo para allá.

(Urgente.) Carraca 10. Incendio en el arsenal de la Carraca ha destruido taller de sierra, donde se encuentran torpederos 3 y 4 y algunos botes excluidos, sin esperanza de salvarlos.

Hasta ahora no se conocen desgracias personales. Estoy en el arsenal con recursos del Departamento. Carraca 10. Localizado el incendio. Parece no extenderse si no salta Levante.

San Carlos 10. Regreso del arsenal, sintiendo confirmar a V. E. no haberse podido salvar torpederos números 3 y 4. El número 2, salvado por estar en el agua, y la lancha mixta, que se encuentra también salvada, se salvó por estar en la parte baja del varadero.

El último telegrama oficial recibido en Marina ha sido facilitado por el general Conesa a su entrada en la Presidencia para asistir al Consejo de ministros, y dice así: Dominado el fuego, y sin riesgo ya de comunicarse a otros talleres, con sensible pérdida de un marinero y dos torpederos.

Estando celebrándose el Consejo de Ministros, ha recibido el jefe del Gobierno el siguiente telegrama del alcaide de San Fernando: «Destruído completamente el taller de sierras mecánicas y varaderos, e incendiados torpederos Rayo y Ariete. Calculanse las pérdidas en tres millones de pesetas. Me dice el capitán general, a quien pregunté si el siniestro afectaría al despojo de obreros, que nada puede anticiparme hasta que no dé cuenta al ministro de Marina.»

SUBRE EL DISCURSO DE BULOW LA PRENSA ITALIANA

ROMA 10. Dicen de Nápoles que el Mattino, importante diario de dicha capital, publica un artículo comentando el discurso de Bulow. En él se asegura que las afirmaciones del Cancellier alemán son mortificantes para Italia, cuya lealtad se pone en duda.

LA NOCHEBUENA es universal. Todos los países cristianos la conmemoran. Llamada Noel en Francia, y vacillando de Italia cuando la vista de Loubet y después de ella, actitud que llegó a parecer impertinente a sus aliados.

LECTURA DE MARQUINA Las noches del Ateneo. Tengo suspendida, no olvidada, la información que empecé a escribir—fueron melancólicas en que no digo crítica, sino información—acera de los poetas que actualmente publican versos en España.

Este joven e insignificante poeta ha preparado una labor científicamente estimable, honrosa tributo de la poesía española a la poesía francesa. Me refiero a la traducción de Las flores del mal. Popularizar a Baudelaire en España es propósito digno de un gran literato.

Eduardo Marquina dió anteayer en el Ateneo de Madrid a un público distinguido, numeroso, exquisito, y embellecido con concurrencia de hermosas damas, algunos avances de importancia para el libro con que proyecta acercar las joyas líricas de nuestro Parnaso.

Las cánticas palinurdas del auditorio fueron noble estímulo para el joven traductor. Baudelaire en el Ateneo! ¡Cuánto ha vivido el mundo en cuarenta años! Homeros, traducido y comentado por Marquina, a igual genial e inmortal poeta, que supo también cómo interpretar y juzgar a Edgar Poe.

San Carlos 10. Regreso del arsenal, sintiendo confirmar a V. E. no haberse podido salvar torpederos números 3 y 4. El número 2, salvado por estar en el agua, y la lancha mixta, que se encuentra también salvada, se salvó por estar en la parte baja del varadero.

El último telegrama oficial recibido en Marina ha sido facilitado por el general Conesa a su entrada en la Presidencia para asistir al Consejo de ministros, y dice así: Dominado el fuego, y sin riesgo ya de comunicarse a otros talleres, con sensible pérdida de un marinero y dos torpederos.

Estando celebrándose el Consejo de Ministros, ha recibido el jefe del Gobierno el siguiente telegrama del alcaide de San Fernando: «Destruído completamente el taller de sierras mecánicas y varaderos, e incendiados torpederos Rayo y Ariete. Calculanse las pérdidas en tres millones de pesetas. Me dice el capitán general, a quien pregunté si el siniestro afectaría al despojo de obreros, que nada puede anticiparme hasta que no dé cuenta al ministro de Marina.»

La velada del Ateneo dejó a todos satisfechísimos. Carlos Fernández Shaw dispone ya, como presidente de la sección de Literatura, nuevas y lucidas fiestas.

SHD LÓGICOS. Habrá quien os ofrezca mucho o cambio de nada o poco, menos pensad que puede equivocarse o engañaros. Para aumentar vuestros ahorros, redimir de quintas a vuestros hijos o formarlos un dote, acogeos al FENIX DE LAS FAMILIAS, Los Madrazo, 20.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD. El Memorandum de la cuenta diaria o Libro de memorias para 1906, que contiene Agenda para anotaciones diarias, con secciones especiales para anotar los días de recepción, las visitas, señales útiles, presupuesto individual y cuanto se precisa para el mejor orden de la vida diaria.

INFORMACION HULLERA NACIONAL. El jueves 7 se han reunido en el ministerio de Fomento las Secciones técnica y comercial de la Comisión informadora sobre la riqueza hullera de España, presididas respectivamente por los señores conde de Belasquán y D. César Luaces.

INMEJORABLE. Para vestir bien y barato, visitad la papetería inglesa recientemente instalada en la calle del Correo, núm. 4.

CORTESÍA ESPAÑOLA. Ha aquí como la describe el Mail de Londres: Pueblo más orgulloso que el español no existe sobre la faz de la tierra. Pero este orgullo es un sentimiento elevado que no se exhibe mostrando desprecio y altanería para con los demás, sino una cortesía general y una dignidad que anima las relaciones de todas las clases del pueblo.

NOTAS PALATINAS. Su Majestad el Rey, el Príncipe viudo de Asturias, la Infanta doña Isabel, la marquesita de San Fernando, los señores de M. aficionados a la caza y algunas escopetas más han pasado el día de ayer en el Ferrol.

PUBLICACIONES. Un libro de Gabaldón. La festiva musa del conocido escritor Luis Gabaldón ha dado a la publicidad un nuevo libro, que es un alarde del ingenio que caracteriza al redactor de Blanco y Negro.

LA HIJA DE MARGARITA. No dudó que el juez de paz os concederá la autorización que desead. Si fueseis tan amable, caballero, que le pidierais en mi nombre este favor, me llamo Julio Landry, gacetero del periódico El Buen Sentido.

TURQUIA Y LAS POTENCIAS. DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. LONDRES 10. El embajador de Inglaterra en Constantinopoli, sir O'Connor, ha recibido de su Gobierno nuevas instrucciones.

TRAS UNA BUENA comida, el mejor digestivo, recomendado por eminencias médicas, es una copa de anís. Al efecto, harán bien nuestros lectores comprando el anís de La Botica, los que, dotado de excelentes propiedades digestivas, y que prefieren hoy todos los consumidores inteligentes.

CAPTURA DE UN BANDIDO. Pontevedra 10. Desde hace tiempo merodeaba por los montes y parroquias inmediatas, alarmando al vecindario, Sebastián Ronco, reclamado judicialmente por rebeldía, en cuatorce causas instruidas en Pontevedra y dos en Vigo, todas por hurto.

NO DISCUTAIS con las Compañías de Seguros si no os pagan o tenéis con ellas diferencias. Encomendad el asunto, sin gastos, a la Oficina general de reclamaciones, PRADO, 7, principal, Madrid.

NOTAS PALATINAS. Su Majestad el Rey, el Príncipe viudo de Asturias, la Infanta doña Isabel, la marquesita de San Fernando, los señores de M. aficionados a la caza y algunas escopetas más han pasado el día de ayer en el Ferrol.

PUBLICACIONES. Un libro de Gabaldón. La festiva musa del conocido escritor Luis Gabaldón ha dado a la publicidad un nuevo libro, que es un alarde del ingenio que caracteriza al redactor de Blanco y Negro.

LA HIJA DE MARGARITA. No dudó que el juez de paz os concederá la autorización que desead. Si fueseis tan amable, caballero, que le pidierais en mi nombre este favor, me llamo Julio Landry, gacetero del periódico El Buen Sentido.

DE PETERSBURGO. La opinión contra el Gobierno. DE NUESTRO REDACTOR. A consecuencia de la huelga de Correos y Telégrafos, los Bancos petersburgueses han organizado un servicio especial de correos a la frontera alemana, gracias al cual los periodistas extranjeros no están privados de comunicarse regularmente con sus periódicos.

EL TALENTO. necesita de estimulantes. Y para producir una obra bella, ¡hay ayuda mejor que la copa de Champagne, sobre todo si es de la marca de Louis Roederer, de Reims!

LA GACETA DE AYER. Contiene las siguientes disposiciones: Gobernación.—Reales decretos disponiendo que el día 11 de diciembre actual se proceda a la elección parcial de un diputado a Cortes para cada uno de los distritos de Vilademuls (Gerona) y Baza (Jaén).

SE IMPONE. a las señoras que quieren adquirir seductores vestidos de tul, donde la originalidad, elegancia y buena confección presiden, que visiten los Almacenes de París, plaza de Santa Cruz, 5 y 6.

LAS SEÑORAS. deben visitar el Palacio de Cristal, Carmen, 28, antes de hacer sus compras, en la seguridad de encontrar lo más nuevo en lencería, sedería, telopeles para confección, y un variado surtido en brocados negros para trajes de novia.

SIXTO SORTEO DE REGALOS. a los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Próximo el día en que se celebrará el sorteo de regalos a nuestros suscriptores y lectores, lo advertimos al público para que los que no hayan recibido la lista descriptiva de los 350 lotes, lo reclamen en la Administración.

Los primeros cinco premios son como sigue: Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior. Pronto describiremos el citado automóvil, cuyo valor excederá de pesetas..... 7.500 Segundo lote.—Un solar en la prolongación de la calle de Alcalá (carretera de Aragón), pesetas..... 3.333 Tercer lote.—Un magnífico mantón de Manila, bordado en colores, con profusión de rosas, también en colores, y cuyo peso es de 2 kilos 700 gramos, pesetas..... 1.200 Cuarto lote.—Una cama de nogal, magnífica, tallado estilo gótico, pesetas..... 850 Quinto lote.—Una alcoba completa, compuesta de cama, somier, lavabo, armario de luna y mesa de noche, pesetas..... 500 y hasta 350 premios, formados por muebles, máquinas de coser, máquinas fotográficas, relojes, vajillas, cristalerías, objetos de viaje y tocador, obras de arte, etc., etc., todos de utilidad y positivo valor.

DE PETERSBURGO. La opinión contra el Gobierno. DE NUESTRO REDACTOR. A consecuencia de la huelga de Correos y Telégrafos, los Bancos petersburgueses han organizado un servicio especial de correos a la frontera alemana, gracias al cual los periodistas extranjeros no están privados de comunicarse regularmente con sus periódicos.

TRAS UNA BUENA comida, el mejor digestivo, recomendado por eminencias médicas, es una copa de anís. Al efecto, harán bien nuestros lectores comprando el anís de La Botica, los que, dotado de excelentes propiedades digestivas, y que prefieren hoy todos los consumidores inteligentes.

CAPTURA DE UN BANDIDO. Pontevedra 10. Desde hace tiempo merodeaba por los montes y parroquias inmediatas, alarmando al vecindario, Sebastián Ronco, reclamado judicialmente por rebeldía, en cuatorce causas instruidas en Pontevedra y dos en Vigo, todas por hurto.

NO DISCUTAIS con las Compañías de Seguros si no os pagan o tenéis con ellas diferencias. Encomendad el asunto, sin gastos, a la Oficina general de reclamaciones, PRADO, 7, principal, Madrid.

NOTAS PALATINAS. Su Majestad el Rey, el Príncipe viudo de Asturias, la Infanta doña Isabel, la marquesita de San Fernando, los señores de M. aficionados a la caza y algunas escopetas más han pasado el día de ayer en el Ferrol.

PUBLICACIONES. Un libro de Gabaldón. La festiva musa del conocido escritor Luis Gabaldón ha dado a la publicidad un nuevo libro, que es un alarde del ingenio que caracteriza al redactor de Blanco y Negro.

LA HIJA DE MARGARITA. No dudó que el juez de paz os concederá la autorización que desead. Si fueseis tan amable, caballero, que le pidierais en mi nombre este favor, me llamo Julio Landry, gacetero del periódico El Buen Sentido.

DE PETERSBURGO. La opinión contra el Gobierno. DE NUESTRO REDACTOR. A consecuencia de la huelga de Correos y Telégrafos, los Bancos petersburgueses han organizado un servicio especial de correos a la frontera alemana, gracias al cual los periodistas extranjeros no están privados de comunicarse regularmente con sus periódicos.

EL TALENTO. necesita de estimulantes. Y para producir una obra bella, ¡hay ayuda mejor que la copa de Champagne, sobre todo si es de la marca de Louis Roederer, de Reims!

LA GACETA DE AYER. Contiene las siguientes disposiciones: Gobernación.—Reales decretos disponiendo que el día 11 de diciembre actual se proceda a la elección parcial de un diputado a Cortes para cada uno de los distritos de Vilademuls (Gerona) y Baza (Jaén).

SE IMPONE. a las señoras que quieren adquirir seductores vestidos de tul, donde la originalidad, elegancia y buena confección presiden, que visiten los Almacenes de París, plaza de Santa Cruz, 5 y 6.

LAS SEÑORAS. deben visitar el Palacio de Cristal, Carmen, 28, antes de hacer sus compras, en la seguridad de encontrar lo más nuevo en lencería, sedería, telopeles para confección, y un variado surtido en brocados negros para trajes de novia.

SIXTO SORTEO DE REGALOS. a los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Próximo el día en que se celebrará el sorteo de regalos a nuestros suscriptores y lectores, lo advertimos al público para que los que no hayan recibido la lista descriptiva de los 350 lotes, lo reclamen en la Administración.

Los primeros cinco premios son como sigue: Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior. Pronto describiremos el citado automóvil, cuyo valor excederá de pesetas..... 7.500 Segundo lote.—Un solar en la prolongación de la calle de Alcalá (carretera de Aragón), pesetas..... 3.333 Tercer lote.—Un magnífico mantón de Manila, bordado en colores, con profusión de rosas, también en colores, y cuyo peso es de 2 kilos 700 gramos, pesetas..... 1.200 Cuarto lote.—Una cama de nogal, magnífica, tallado estilo gótico, pesetas..... 850 Quinto lote.—Una alcoba completa, compuesta de cama, somier, lavabo, armario de luna y mesa de noche, pesetas..... 500 y hasta 350 premios, formados por muebles, máquinas de coser, máquinas fotográficas, relojes, vajillas, cristalerías, objetos de viaje y tocador, obras de arte, etc., etc., todos de utilidad y positivo valor.

La única reforma que le pertenece es la monopolización por el Estado de la venta de espíritus, que da al Tesoro imperial una renta anual de 500 millones de rublos. Pero Witte no ha hecho nada para mejorar la suerte de los obreros y aldeanos ni la de los funcionarios subalternos. No ha pensado que la jornada media de trabajo era de catorce horas para los obreros y diez y seis para los empleados de ferrocarriles, y que el reclutamiento del servicio de los telegrafistas era sencillamente draconiano. Es, seguramente, muy agradable dar al fisco una renta de 500 millones de rublos; pero si se piensa que para realizar este bono final se engaña sistemáticamente a cien millones de contribuyentes, no hay motivo para felicitarse de semejantes victorias.

Los partidarios del monopolio afirman que gracias a éste, el consumidor recibe guardiamente más puro y refinado que el que antes le daban los destiladores particulares, sea; pero no se trata de eso. Es un hecho incontestable que los aldeanos y los obreros rusos celebran cerca de 120 fiestas anuales, y las consagran principalmente a la libación de vodka. Estas libaciones son generalmente tan copiosas, que al día siguiente el obrero y el aldeano tienen que pedir medio jornal para desahuciarlos. ¡No es esta una intoxicación sistemática?

Hasta hace poco no se ha conseguido que los obreros petersburgueses, mejor instruidos por los jefes liberales, renunciasen al aguardiente y consagrasen sus ocios dominicales a reuniones instructivas.

La irritación contra la inacción del Gobierno es extremada entre los nacionalistas. El director del Nuevo Tiempo, el mismo Suworin, que hasta estos últimos tiempos defendió al Gobierno, escribe hoy que Rusia entera debe exigir al conde Witte actos enérgicos, porque el país no puede seguir por más tiempo abandonado a la anarquía.

A la huelga de empleados de Correos y Telégrafos se unió pronto, según acaba de anunciar la Liga Nacional, una huelga general de ferrocarriles, de obreros y de empleados de comercio. Estas huelgas continuas podrán acabar en el triunfo de los contrarrevolucionarios; pero tal victoria será seguramente precedida de un largo período de luchas feroces.

J. Porosin ASOMBROSA es la casa de Morlans. Despachos, alcobas completas, camas doradas, tapicería, comedores, colgaduras, sillones de cuero y Vienna, mecedoras, etc., etc. Lo más barato de Madrid. Infantes, 1.

LA CRISIS INGLESA ALTOS CARGOS DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. LONDRES 11. La composición del Ministerio Campbell-Bannerman ha quedado en la forma ya telegrafiada.

Los nombres de los nuevos ministros hay que añadir los de Sinclair, secretario de Escocia; Berrill, Instrucción pública, y Crewe, Presidente del Consejo.

EL TALENTO. necesita de estimulantes. Y para producir una obra bella, ¡hay ayuda mejor que la copa de Champagne, sobre todo si es de la marca de Louis Roederer, de Reims!

LA GACETA DE AYER. Contiene las siguientes disposiciones: Gobernación.—Reales decretos disponiendo que el día 11 de diciembre actual se proceda a la elección parcial de un diputado a Cortes para cada uno de los distritos de Vilademuls (Gerona) y Baza (Jaén).

SE IMPONE. a las señoras que quieren adquirir seductores vestidos de tul, donde la originalidad, elegancia y buena confección presiden, que visiten los Almacenes de París, plaza de Santa Cruz, 5 y 6.

LAS SEÑORAS. deben visitar el Palacio de Cristal, Carmen, 28, antes de hacer sus compras, en la seguridad de encontrar lo más nuevo en lencería, sedería, telopeles para confección, y un variado surtido en brocados negros para trajes de novia.

SIXTO SORTEO DE REGALOS. a los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Próximo el día en que se celebrará el sorteo de regalos a nuestros suscriptores y lectores, lo advertimos al público para que los que no hayan recibido la lista descriptiva de los 350 lotes, lo reclamen en la Administración.

Los primeros cinco premios son como sigue: Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior. Pronto describiremos el citado automóvil, cuyo valor excederá de pesetas..... 7.500 Segundo lote.—Un solar en la prolongación de la calle de Alcalá (carretera de Aragón), pesetas..... 3.333 Tercer lote.—Un magnífico mantón de Manila, bordado en colores, con profusión de rosas, también en colores, y cuyo peso es de 2 kilos 700 gramos, pesetas..... 1.200 Cuarto lote.—Una cama de nogal, magnífica, tallado estilo gótico, pesetas..... 850 Quinto lote.—Una alcoba completa, compuesta de cama, somier, lavabo, armario de luna y mesa de noche, pesetas..... 500 y hasta 350 premios, formados por muebles, máquinas de coser, máquinas fotográficas, relojes, vajillas, cristalerías, objetos de viaje y tocador, obras de arte, etc., etc., todos de utilidad y positivo valor.

SE IMPONE. a las señoras que quieren adquirir seductores vestidos de tul, donde la originalidad, elegancia y buena confección presiden, que visiten los Almacenes de París, plaza de Santa Cruz, 5 y 6.

LAS SEÑORAS. deben visitar el Palacio de Cristal, Carmen, 28, antes de hacer sus compras, en la seguridad de encontrar lo más nuevo en lencería, sedería, telopeles para confección, y un variado surtido en brocados negros para trajes de novia.

SIXTO SORTEO DE REGALOS. a los suscriptores y lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Próximo el día en que se celebrará el sorteo de regalos a nuestros suscriptores y lectores, lo advertimos al público para que los que no hayan recibido la lista descriptiva de los 350 lotes, lo reclamen en la Administración.

Los primeros cinco premios son como sigue: Primer lote.—Un coche automóvil, superior en fuerza y plazas al regalado en el sorteo anterior. Pronto describiremos el citado automóvil, cuyo valor excederá de pesetas..... 7.500 Segundo lote.—Un solar en la prolongación de la calle de Alcalá (carretera de Aragón), pesetas..... 3.333 Tercer lote.—Un magnífico mantón de Manila, bordado en colores, con profusión de rosas, también en colores, y cuyo peso es de 2 kilos 700 gramos, pesetas..... 1.200 Cuarto lote.—Una cama de nogal, magnífica, tallado estilo gótico, pesetas..... 850 Quinto lote.—Una alcoba completa, compuesta de cama, somier, lavabo, armario de luna y mesa de noche, pesetas..... 500 y hasta 350 premios, formados por muebles, máquinas de coser, máquinas fotográficas, relojes, vajillas, cristalerías, objetos de viaje y tocador, obras de arte, etc., etc., todos de utilidad y positivo valor.

